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P1. Para un valor a > 0 dado, se definen las coordenadas eĺıpticas como

r(u, v, z) = (acosh(u)cos(v), asinh(u)sen(v), z)

Demuestre que estas efectivamente definen un sistema ortogonal de coordenadas y calcule sus factores de
escala.

P2. Considere el campo vectorial:

G⃗(x, y, z) = (exz cos y, −exz sin y, ex cos y + 1)

a) Encuentre un campo escalar ϕ : R3 → R tal que G⃗ = ∇ϕ.
b) Calcule el trabajo realizado por G⃗ sobre la curva definida por el conjunto:

C = {(x, y, z) ∈ R3 | 4x2 + y2 − z2 = 4, 2x + y + z = 2, x, y, z ≥ 0}

que comienza en el punto (1, 0, 0) y termina en el punto (0, 2, 0).

P3. Sea C la curva en la esfera x2 + y2 + z2 = 9 dada por tres curvas C1, C2 y C3 como muestra la figura:

La curva C1 está en el plano xz, la curva C2 en z =
√

5 y la curva C3 en el plano yz. Calcule la integral
de trabajo del campo F⃗ = 2yı̂ + 3xȷ̂ − z2k̂ sobre la curva en la dirección indicada en la figura.

P4. Considere el campo vectorial

F⃗ (x, y, z) = (5x + cos(1 + y2 + z3))̂ı + (ln(1 + x2 + z4) − 5y)ȷ̂ + (z
√

1 + x2 + y2 − 5)k̂

a) Muestre que F⃗ es C1 en todo R3.
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b) Usando el teorema de la divergencia, calcule∫∫
S

F⃗ · n̂ dA

donde S = {(x, y, z) ∈ R3 | x2 + y2 = 1, 0 ≤ z ≤ 1}. Indicación: Notar que S no es una superficie
cerrada, y por lo tanto hay que agregar otras superficies para aplicar el teorema de la divergencia.

Propuestos

P1. Considere la superficie definida por

S =
{

(cos(z) cos(θ), cos(z) sin(θ), z) : θ ∈ [0, 2π), z ∈ [0,
π

2 ]
}

.

a) Calcule el área de S.
b) Escoja una orientación para S y calcule

∫
F⃗ · ndS para los siguientes campos vectoriales:

1) F (x, y, z) = (x, y, 0).
2) F (ρ, θ, z) = (ρez − z3ezθ)ρ̂ − 2ezk̂.

P2. Calcule la integral de flujo
∫ ∫

S F · ndS, donde F (x, y, z) = (xy, −x2, x + z), S es la la porción del plano
2x + 2y + z = 6 situada en el primer octante y n es la normal que apunta hacia arriba.


